中国海洋大学浮山校区住宅区自来水一户一表
改造工作明白纸
1、问：为何要进行自来水一户一表改造？
答：浮山校区住宅区自来水管线老化严重，停水频繁。早期楼座立管锈蚀严重，爆管隐患大，管道漏损多，给居民生活用水带来较大不便。通过本次一户一表改造，实现管道改造更新，有利于提升基础设施运行稳定性，提高浮山校区教职工生活用水质量。经前期学校与青岛水务集团积极协调，形成浮山校区住宅区自来水一户一表改造工作方案，并报校长办公会审议通过。
2、问：自来水一户一表改造后用户能得到哪些实惠？
答：理顺产权关系。供水企业对水表及表前设施进行统一管理，进一步规范供水企业与用户间的责任与义务，解决了产权多元化导致维修等服务不到位的问题。
　　杜绝水管对自来水的污染现象。水管采用新型管材可有效解决镀锌管因长期使用造成的锈蚀堵塞、自来水发红发黄、水压减小等缺点。
3、 问：何时开始自来水一户一表改造？
答：2021年5月19日浮山校区住宅区自来水一户一表改造工作领导小组成立，一户一表改造工作全面启动。具体进度安排如下：
2021年6月份住宅区所有用户信息统计登记；7-9月份进场施工；10月份竣工验收。
4、问：哪些住宅属于自来水一户一表改造范围？
答：浮山校区住宅区全部用水用户均在本次改造范围内。
5、问：自来水一户一表改造如何收费？
答：2002年7月10日，青岛市物价局等4部门对自来水一户一表改造收费问题联合下发青价格【2002】155号文件，原政策规定由用户、市财政、供水企业等共同承担，其中居民用水用户每户应交纳300元。本次改造住宅区居民用水用户免缴改造费用。
6、问：自来水一户一表改造的方法、工期？
答：用新型管材更换从单元门口主管道起至用户家中的原主供水立管。每户分支安装水表、阀门，与户内原水表接头处连接。本次改造首先将进行道路主管道改造，按照施工方案敷设新管道至各居民楼，根据施工进展逐楼进行供水切换。原则上以居民楼1个单元为单位，当天开工当天竣工通水，具体每个单元停水时间将在改造期间提前发布停水通知。
7、问：用户应如何配合自来水一户一表改造？
答：用户在接到改造通知后，按通知要求，家中应留人，以配合改造。
　　用户按规定缴清原旧表产生水费。
　　因装修包住管道影响施工的设施，应由用户提前自行拆除，以免影响施工。
按照国家《计量法》规定，水表属法定计量器具，每六年校验一次，用户应妥善保护，不得擅自开启、移动。如发现异常情况，可申请校验。
原户内水表后面管道不属于本次改造范围。
自来水一户一表改造涉及每一户，供水设施是公共设施，改造过程中请各住户相互理解、相互配合支持。
8、问：自来水一户一表改造后怎样查表收费？水费价格是多少？
答：改造后的水表具有远传功能，抄表人员无需入户抄表，各住户可通过网上完成水费缴纳。具体缴费方式将于改造期间张贴公布。改造后水费价格将按照青岛市公布的居民用水价格执行。
9、问：自来水一户一表改造为何不再使用用户家中的原水表？
答：国家法律规定，计量器具必须经有关部门批准生产，产品检验合格后方可销售使用。在使用过程中必须定期强制校验，以确保精度。居民用户的水表强检周期一般不超过六年。而居民家中使用的水表质量、型号参差不齐，且入住后一般不再校验，精确度降低。实行自来水一户一表改造后，各户水表为国家法定计量水表。因此不能使用用户家中的原有水表。
10、问：自来水一户一表改造后供水设施的产权如何划分？
答：以贸易结算表为界，水表至户外（含水表）部分管道和供水设施由供水企业负责管理和维护，用户应妥善保护，不得擅自开启、移动、改造供水设施。每户水表以后段的供水设施由用户负责管理和维护。
11、问：如何结算改造前的水费？
答:开工前，由学校后勤保障处校园服务中心的工作人员对旧水表指针数进行核对确认，现场收取水费。
12、问：自来水一户一表改造，用户如何咨询？
[bookmark: _GoBack]答：涉及有关政策及现场施工协调，请咨询后勤保障处：66782433、66782432；涉及学校产权房屋承租人资格，请咨询房地产办公室：66786686。
